

# 便利通关举措显效 中外人员往来升温

近段时间,随着中国免签“朋友圈”不断扩容、国际航班持续恢复,商务洽谈、来华旅游等活动加速复苏。最新数据显示,今年上半年,全国移民管理机构共查验出入境人员2.87亿人次,同比增长70.9%,其中各口岸通过免签入境外国人854.2万人次,同比增长190.1%。

中外人员往来,通关都是必不可少的程序。眼下,暑期跨境旅游高峰已至,全国各地推出的便利通关服务举措效果怎样?当前口岸通关效率如何?旅客通关体验出现哪些新变化?每个答案都对“China Travel(中国游)”的吸引力产生影响。

日前,记者在北京、昆明、南京、深圳等地国际机场口岸采访时发现,“丝滑”“秒过”正成为游客通关后的普遍感受。

炎炎烈日难挡出行热情。21日,首次来华的意大利商人拉努尔·阿里戈搭乘的国航CA940航班抵达北京首都国际机场。国际到达区内,阿里戈不仅通关入境速度很快,还不用去传送带提取行李再次办理托运,在中转旅客通道完成安检,便继续下一趟国内航程——前往浙江台州洽谈生意。“整个过程十分顺畅,基本没感觉到海关存在。”他说。

“通关,不仅仅是通过海关,还需要海

关、边检、机场等多部门联合完成。其中,通过海关监管区是重要一环,包括对人的卫生检疫和对携带物品的查验。”北京海关所属首都机场海关旅检一处旅检四科科长秦鑫波告诉记者,“大家常把这些步骤想得复杂,然而随着监管、服务更智能、更高效、更贴心,旅客感受不到海关存在变得正常。”

近年来,海关部门牵头或参与制定多项切实有效的措施,不断优化通关环境。

以北京海关为例,国际通程航班业务可以帮助跨境中转旅客在国内目的地直接提取行李,首都机场、大兴机场“双枢纽”协同监管新模式串联起9类主体单位65项业务数据,联席作业模式有效加强首都机场海关、航空公司、地服、驻场单位的沟通配合……旅客通关便利化进一步提升。

在入境环节,旅客走出飞机进入航站楼,第一关是接受卫生检疫。记者看到,带有海关标识的“前方请接受卫生检疫”的蓝色牌子清晰可见,随即一排智能闸机通道映入眼帘。

据秦鑫波介绍,自动红外测温设备不断迭代升级,如今绝大部分通关旅客正常行进即可完成体温监测,在海关通道停留时间不会超过10秒。

旅客通过海关卫生检疫区域后,需要在

边检完成证件、指纹、面相查验手续才能入境。紧接着,就要进入到海关监管的第二关:旅客行李物品查验。

20日下午,曼谷飞往昆明的MU9636航班降落在昆明长水机场。乘坐该航班入境的旅客张女士在传送带上取走两件托运行李后,经“无申报通道”走出海关监管区。

“以前取完行李后,还要排队搬箱接受过机检查,额外等待近10分钟很常见,现在很多时候都是‘秒过’。”张女士说。

当前,依托“智慧旅检”等手段,旅客行李机检工作正在不断前置。昆明海关所属昆明长水机场海关旅检一科科长杨志良告诉记者,行李从飞机上拉下来,先要通过海关X光检查设备实施非侵入式过机检查,再送至行李转盘。未检出异常的行李,大多数旅客拿到后实现“无感通关”。

“托运行李提取后,尽管现场关员还会通过过机检查的方式抽查一部分旅客行李,但新型高速CT检查设备已经在多个机场行李检查区全面配备,一件行李在10秒内可通过长约8米的设备,加上放、取行李,无异常情况下,整个过程不超过20秒,速度较以往提高1倍以上。”杨志良说。

入境环节以“100%先期机检+通道挑查”取代传统的100%现场过机检查;出境环节,

通过密切与民航安检部门合作,“海关+安检”一次过检、两道检查的模式也大幅提升了旅客行李物品的监管效率。

更多便利通关举措在加快落地显效——北京海关所属首都机场海关、大兴机场海关在业务窗口配备翻译机、Pad等移动设备,便利外国游客咨询和办理业务;

深圳海关所属皇岗海关科学规划口岸区域设置和人流动线,结合旅客“潮汐”情况动态切换通道模式;

南京禄口机场海关提前了解航司复航和增开加密航线需求,开通航司备案审批“绿色通道”,支持国际航线增开扩容;

……

透过简化旅客通关流程中的一条条新举措,一个个“黑科技”、一次次新感受,我国持续推进高水平对外开放、便利中外人员往来、促进对外交流合作的决心与诚意充分彰显。

海关总署综合业务司副司长杜宏伟表示,将持续推进与相关部门、航司开展信息共享,加强自助申报、联网测温、先期机检等智能化设备综合应用,力争逐步实现卫生检疫和行李物品同步监管,让旅客无特殊情况可享受“无感通关”。

(新华社北京7月23日电)

## 结束访问坦桑尼亚前往马达加斯加 中国海军“和平方舟”号医院船

新华社达累斯萨拉姆7月23日电 当地时间7月23日上午10时,执行“和谐使命-2024”任务的中国海军“和平方舟”号医院船圆满结束对坦桑尼亚的访问,驶离达累斯萨拉姆港,前往本次任务第三站马达加斯加。

为期7天的友好访问中,“和平方舟”号医院船共计诊疗病患8000余人次,实施白内障复明、肾囊肿减压等手术80余例,成功接生了“和谐使命-2024”任务首名“和平宝宝”,这也是“和平方舟”号医院船在坦桑尼亚接生的首名“和平宝宝”。

今年是中坦两国建交60周年,“和平方舟”号医院船此次到访是第三次访问坦桑尼亚。医院船离港时,坦方举行了隆重的欢送仪式。



7月23日,中国海军“和平方舟”号医院船驶离坦桑尼亚达累斯萨拉姆港。

新华社发

7月22日晚10时,天还没有黑,往日喧嚣的巴黎圣母院周边静悄悄的,为了准备4天后的奥运会开幕式,塞纳河两岸都已经封锁,放眼望去,到处是警察。

58岁的皮埃尔和妻子像往常一样,饭后来到河边散步,这种清静和悠闲太难得了。

“从来没有这么安静过,毕竟巴黎上次举办奥运会是100年前的事。”他开玩笑对记者说。

皮埃尔就住在圣母院旁边的房子里,谈起26日晚上的盛会,他说:“我在家里就能看到开幕式。”

从7月18日开始,塞纳河举行开幕式的6公里河段两岸全面封锁,除了少数几座桥对行人开放外,两岸道路完全封闭,附近居民凭证进出。皮埃尔让记者看了他的通行证,证件是打印出来的,上面有名字和地址,另外有一个二维码。

## 巴黎已经为奥运会做好了准备

一周前,塞纳河两岸还可以通行无阻,现在6公里的道路被截成很多段,每段都有警察把守,每段中间的路口也都封闭,只留少数小的路口凭证出入。

“生活基本不受影响,附近的餐馆仍然开放。”皮埃尔说。

巴黎圣母院附近的叙利桥到小桥大约一公里的路程是一片封锁路段,路面上停了大大小小10多辆警车,其中几辆横在路中央。在小桥附近的路口,有超过20名警察在执勤。封锁区内,只有零星行人经过。

除了附近的居民,偶尔有游客持通行证进入封锁区。记者遇到了一位在巴塞罗那留学的中国大学生,他与女友前几天申请了通

行证,不过申请证件并不简单。

“首先你必须充分的理由,因为我提前买了卢浮宫的门票,我把门票照片上传后,等了两天才收到通行证,而我女朋友等了三天才拿到。”

来自阿根廷的桑蒂诺情况类似。他和女朋友前来看望居住在巴黎的朋友,这位朋友的家就在封锁区内,两人也是等了好几天才拿到通行证。

游客通行证有效期至26日,但26日晚上举行开幕式的时候,他们能否凭借通行证到河边观看表演,大家都不清楚。皮埃尔的居民通行证有效期至27日,奥运会开幕式后第二天,巴黎圣母院附近就开放了。

10时30分,天色暗下来,封锁区内更是陷入寂静,与几天前相比,河岸上的观众席已经安装得整整齐齐,最上面还挂上了奥运会的标志。在交易桥和圣母院桥之间100多米的河岸旁,还安装了10个大音箱。在圣母院上游托内尔桥旁的观众席前面,6个大屏幕在闪烁。托内尔桥是开幕式船队出发后经过的第二座桥,桥上也安装了观众席。

7月22日早些时候,法国总统马克龙在视察巴黎奥运村后说:“巴黎已经为奥运会做好了准备。”从塞纳河岸来看,巴黎的确准备好了。

(新华社巴黎7月23日电)



7月21日,在加拿大不列颠哥伦比亚省威廉斯莱克的一处校车停放点附近,野火燃烧产生浓烟。自今年6月底以来,加拿大西部不列颠哥伦比亚省部分地区持续出现极端高温和干旱天气,导致野火频发并迅速蔓延。

新华社路透

(上接第一版)

(二)

宁夏,是新材料产业发展的“天然大工厂”。

在这里,金属铸造生产中因气泡造成的废品率在10%以下;铝合金金属焊接生产中除氢一般只需20分钟;大部分天数气温处于18.3℃—27℃,是棉纤维的最佳纺织温度,也是高技术陶瓷粉体材料性能稳定最适宜的温度……

自然禀赋好、能源保障好、产业基础好、市场空间好、政策机遇好,这些占据“天时、地利、人和”的优越产业发展沃土,有着足够的吸引力。

“晓星来宁夏投资的契机,首先是资源丰富,第二是我们的产品在这里生产出来有成本上的优势,第三,宁夏以及宁东的营商环境,深深地吸引了我们来到这里投资。”晓星氨纶(宁夏)有限公司负责人介绍。

晓星氨纶、泰和新材等高性能纤维领域头部企业“接得稳、留得住、长得好”。

依托氨纶产业链的资源优势,泰和新材、晓星氨纶、山东万华、五恒化学等一批利长远、打基础、补短板的大项目、好项目正在竞相落地,与本地企业产业链协同互补,聚力打造我国规模领先的百万吨级“中国氨纶谷”,努力成为全球最大的氨纶及其上下游基础材料生产研发基地。

强链主、延链条,做优做强特色产业集群,宁夏新型材料产业正在布局“一核两廊五板块五链条”产业,大力引进培育一批产业关联度高、带动性强的龙头企业,实现“一企带一链,一链

## 宁夏:让产业转移项目“接得稳、留得住、长得好”

成一片”,立足现有资源禀赋和拳头产品,打造核心技术引领、分工协作清晰、创新服务配套、合作共赢的2000亿级新材料产业集群。

“这将为高性能金属材料、化工新材料、先进无机非金属材料、高性能纤维材料、前沿新材料等领域产业项目带来巨大的发展机遇和空间。”7月21日,自治区工业和信息化厅相关负责人表示。

(三)

宁夏,风光无限好。

这里,太阳能、风能资源丰富,年日照时数超过2800个小时,有贺兰山脉等3个大风带,非常适合发展光伏和风力发电。

目前,全区电力总装机达到6956万千瓦,人均电力装机、发电量全国第一,是全国首个新能源综合示范区,新能源装机达到3600万千瓦,装机占比达到51%,形成了较为完整的风光储及配套制造体系。

宁夏,是光伏产业的天然“温床”,一批引领产业发展的“链主”企业集聚宁夏,形成了从多晶硅到单晶、拉棒到切片、电池到组件的光伏发电全产业链条,宁夏太阳能级单晶硅产能占全国的25%,通过空间集聚形成的竞争新优势成为产业升级、能源转型的主攻点、新引擎,正努力把宁夏打造成为中国“新硅都”。

充沛的能源供给和良好的自然禀赋以及优越的区位优势,让宁夏成为发展数字信息产业的一方沃土,占据数字经济发展先机。

“宁夏数字基础设施条件位居西部前列,总结概括为4句话:交换中心‘4点有其一’,枢纽节点‘8区拥一位’,北斗分中心‘9城享一席’,根节点服务器‘西北独一家’。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍,宁夏正加快建设绿色数据中心集群等一批具有前瞻性的重大建设项目,发挥可再生能源丰富的优势,抓好现有数据中心节能改造,争创国家绿色数据中心试点,大力推动绿色数据中心项目落地建设,形成具备百万台服务器算力规模的数据中心集群。

栽得梧桐树,引得凤凰来。宁夏数字信息产业不仅有激情,更有吸引力,将吸引一批电子信息制造、锂离子电池、光伏元器件、智能终端、大数据硬件产品、人工智能应用、大模型构建、软件开发、数据加工、智算中心等产业项目,在这方热土上实现高质量发展。

宁夏“风”“光”好,“风土”更佳,葡萄酒当惊世界殊,枸杞品质享誉国内外,是公认的酿酒葡萄种植黄金地带、黄金奶源带,“高汤奶之乡”“枸杞之乡”“葡萄酒之都”等品牌影响力日益增强,化学纤维和羊绒制品惊艳出彩,化学原料药特色鲜明,发展轻工纺织产业具有先天条件和比较优势。

目前,宁夏围绕轻工纺织产业优势产业链建设和集群培

育,积极承接食品加工、生物医药、化纤制造、羊绒加工及相关配套产业和高端装备制造等领域项目,全力建设乳制品、葡萄酒、枸杞制品、高端牛羊肉和现代纺织原料5个生产基地,乳制品制造、葡萄酒酿造、枸杞精深加工、医药制造、羊绒加工、化学纤维制造6个特色产业集群。

(四)

“为确保接得稳、留得住、长得好,我们还配套了丰厚的优惠政策。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍,近年来,国务院专门出台了支持宁夏建设先行区的实施方案,多个部委出台了一系列政策给予大力倾斜,自治区先后出台工业稳增长“36条”、财政支持“60条”等系列政策,拿出真金白银助力企业发展,构筑了政策“洼地”和投资“宝地”。

自治区党委、政府为产业高质量发展更加精心谋划,更加充分准备:加快建设东西部科技合作示范区、国家科技成果转化示范区、国家农业高新技术产业示范区。我区将聚焦优势产业,集中优势资源,通过产业转移发展对接活动,加大科技成果转化应用力度,改造提升化工、冶金等传统行业,培育壮大光伏、氢能等新兴产业,前瞻布局人工智能、先进算力等未来产业,因地制宜发展新质生产力,加快打造更多体现宁夏特色和优势、具有较大规模和较强带动力的支柱产业。

共建开放发展新格局,打造西部产业新高地。2024中国产业转移发展对接活动,将是一场满怀激情的“双向奔赴”,更是一场互利共赢的精诚合作。

### 公示

一、地块基本情况:  
金凤区长城中路街道办事处高桥社区(东至高桥寨上新居,南至交通驾校、西至高桥街,北至金地自在城)土地证号:银国用(2014)第07668号;原土地用途:城镇混合住宅;土地性质:国有建设用地;土地面积:4公顷,拟用于临时建设金凤区资源垃圾桥分梯中心。

二、公示期限:2024年7月23日至2024年8月11日

三、项目责任单位:宁夏金沙田环境产业发展有限公司

四、监理单位:银川市金凤区综合执法局

五、意见反馈方式:  
在公示期限内,任何单位、组织和个人对本公示所列建设内容有异议的,请以书面形式向银川市金凤区综合执法局反映。公示期满后,无异议或虽有异议但经审查没有发现存在违反法律法规行为的,我局将依法依规批准权限部门进行审批。

六、联系方式:  
联系单位:银川市金凤区综合执法局  
单位地址:银川市金凤区上海路与湖城街交叉点东南角  
联系电话:0951-4789331  
联系人:刘建荣 电子邮箱:jfcgsz@126.com

### 通告

因宁夏公路管理中心吴忠分中心2024年桥梁日常维修项目需要,于2024年6月29日至2024年9月28日实行分段施工,采用半幅封闭交通管制。管制路段为:G244线K228+660至K260+000、G338线K1418+311至K1566+935、S202线K107+227至K118+586、G307线K1167+682至K1175+054、S201线K3+278至K4+407、G344线K2090+264至K2211+643、S103线K43+102至K164+742、G211线K44+800、G109线K1255+580至K1285+109,线路内包含桥梁,届时过往车辆通过施工路段按现场警示、提示通告标志减速通行,由此带来的不便,敬请谅解,感谢您的配合。特此通告。

宁夏公路管理中心吴忠分中心  
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局吴忠分局  
宁夏街昌建设工程有限公司宁夏公路管理中心吴忠分中心2024年桥梁日常维修项目经理部

### 遗失声明

●母亲:李兰(身份证号:642221199606222949)、父亲:王峰(身份证号:640121199406142517)遗失孩子王玺诺出生医学证明,出生证编号:T640149430,出生日期:2020年8月2日。声明作废。

●中粮长城葡萄酒(宁夏)有限公司工会委员会(统一社会信用代码:81640121MC1025676W)遗失工会法人资格证书。特此声明。

●宁夏视野鸿图广告装饰工程有限公司(统一社会信用代码:916401210945458523)遗失公章1枚。声明作废。

### 关于送达《烟草专卖零售许可证不予行政许可决定书》的公告

马秀花于2024年7月2日提出办理烟草专卖零售许可证的申请,我局依法进行了审查,根据《中华人民共和国烟草专卖法实施条例》第九条第三项、《烟草专卖许可证管理办法》第十三条第三项、《同心县烟草制品零售点合理布局规定》(同烟专(2023)103号)第七条第三项第三目的规定,决定不予许可。因无法以直接、邮寄等方式送达,现将《烟草专卖零售许可证不予行政许可决定书》(同烟专(2024)不字第93号)予以公告送达,本公告发出之日起超过30日即视为送达。  
同心县烟草专卖局 2024年7月23日

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线  
0951-6032801  
0951-6032148